



ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 75(82)
ПЯТНИЦА
18
ИЮЛЯ
1947 г.
Выходит три раза в неделю
Цена 20 коп

СКИЙ НАРОД ВИДИТ В УСПЕШНОМ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ СВОИХ ПЛАНОВ ВЕЛИКУЮ ПРАВОТУ И ГЛУБОКУЮ МУДРОСТЬ СТАЛИНСКИХ СЛОВ: НЕТ ТАКИХ КРЕПОСТЕЙ, КОТОРЫХ НЕ МОГЛИ БЫ ВЗЯТЬ БОЛЬШЕВИКИ.

„ПРАВДА“.

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Социалистическое соревнование и задачи партийных организаций

Соревнование, являясь коммунистическим методом строительства социализма, на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся вошло в быт советского народа. Оно стало постоянным методом борьбы за выполнение наших хозяйственных планов, способом передачи опыта, подтягивания отстающих, достижения общего подъема.

Широкая волна народной инициативы, стремление рабочих, колхозников, интеллигенции достойно ознаменовать 30-летие Советской власти нашли свое яркое выражение в социалистическом соревновании трудящихся города и деревни, в их настойчивой борьбе за ускорение темпов производства и строительства. В этом проявились лучшие черты советских людей — их безграничная любовь к Родине, желание как можно быстрее возродить то, что было разрушено в годы войны, еще более укрепить экономическое могущество СССР.

В социалистическом соревновании в честь 30-летия Октября участвуют широчайшие массы рабочих и крестьян. Целые области, города, коллективы предприятий, цехов, колхозы и совхозы, отдельные рабочие и крестьяне перед лицом всей страны обнародовали свои обязательства, клятвенно обещали товарищу Сталину досрочно выполнить план второго года послевоенной пятилетки.

О том, как слово, данное советскими людьми товарищу Сталину, превращается в жизнь, ярко свидетельствует опубликованное накануне сообщение Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства на второй квартал. В промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте, в области капитального строительства, розничного товарооборота — повсюду цифры роста. Этому успеху, безусловно, способствовало широко развернувшееся социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана.

Партийные организации призваны постоянно и конкретно руководить соревнованием, поддерживать и поощрять его участников, вовлекать в него всех без исключения трудящихся. К сожалению, далеко не всюду выполняется это требование.

Партийные организации располагают огромными возможностями для улучшения работы предприятий, для разветвления среди трудящихся социалистического соревнования. В их руках — право контроля хозяйственной деятельности администрации предприятий, многочисленные формы и методы массово-политической работы. Только недооценкой этих возможностей можно объяснить то, что, например, на ряде предприятий города Липецка пренебрежительно относятся к внедрению передовой технологии, к механизации трудоемких процессов, по-настоящему не

руководят социалистическим соревнованием.

В Томской городской партийной организации установилась прочная практика формально подводить месячные итоги работы промышленности. Городской комитет партии не вникает повседневно в работу предприятий, стоит в стороне от руководства социалистическим соревнованием. Такая позиция приводит к тому, что руководители некоторых предприятий Томска поговаривают о неадекватности социалистических обязательств. К числу таких руководителей относятся директор завода манометров тов. Баранов и директор кабельного завода тов. Королев. Подобные разговоры не встречают критики и отпора со стороны партийных организаций.

Всякого рода попыткам искусственно сузить размах соревнования должен быть дан решительный отпор. «Социалистическое соревнование. — учит нас великий вождь партии и народа товарищ Сталин, — не есть канцелярское дело. Социалистическое соревнование есть выражение деловой революционной самокритики масс, опирающейся на творческую инициативу миллионов трудящихся. Всякий, кто стесняется, сознательно или бессознательно, эту самокритику и эту творческую инициативу масс, должен быть отброшен прочь с дороги, как тормоз нашего великого дела».

Начался третий квартал. Именно в этот период будет решаться судьба годового плана. В это же время должна быть осуществлена уборка урожая и выполнен план заготовок хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Усилить контроль за выполнением плана, организовать повсеместную проверку осуществления социалистических обязательств, активизировать профсоюзы, комсомол, добиваться условий, при которых каждый рабочий и колхозник мог бы выполнить и перевыполнить свои обязательства, — такова неотложная задача партийных организаций. На партийных и рабочих собраниях, на производственных совещаниях следует систематически проверять ход соревнования.

Партийное руководство социалистическим соревнованием — это прежде всего работа с людьми. За каждым принятым обязательством прежде всего следует видеть человека. Долг коммунистов — быть в авангарде соревнования, большевистским словом, личным примером воодушевлять рабочих и колхозников на самоотверженный труд.

Всеми мерами содействовать расширению и углублению соревнования за новые победы во втором году послевоенной сталинской пятилетки — почетная задача партийных организаций.

(Передовая „Правды“ за 13 июля)

30-й годовщине Великого Октября — достойную встречу!

ПРОСТЫЕ, НО ТВЕРДЫЕ ПУТИ

Фабрика инертной пыли. Это подсобное предприятие угольной промышленности, без продукции которого немислима работа в подземных выработках угольных шахт Кузбасса.

Простыми, но твердыми путями коллектив этой фабрики идет вперед, к целям, намеченным четвертым пятилетним планом.

Директор фабрики тов. Жуковский не без гордости говорит о трудовых подвигах своего коллектива, который не знает отставания, добиваясь все новых и новых побед в социалистическом соревновании навстречу 30-й годовщине Октября.

В первом полугодии все смены перекрыли государственный план. Показатели в целом по фабрике составили 130,2 процента. Снижение себестоимости за тот же период идет около семи рублей на каждую тонну выработанной продукции.

С наступлением второго квартала производственная активность коллектива фабрики еще более возросла. Неуклонно, из месяца в месяц, повышалась производительность труда каждого рабочего. Об этом ярко свидетельствует непрерывный рост диаграммических столбцов выработки продукции. Если в апреле план был выполнен на 135 процентов, то в мае показатели были повышены на 34,6, то есть план мая коллектив фабрики выполнил на 169,6 процен-

та, а в июне — на 172,9 процента.

Что явилось основой непрерывного роста продукции — об этом свидетельствуют факты организованности, дисциплины и усовершенствования производственного процесса.

Большую работу в этом направлении продел технолог фабрики тов. Постнов. Он не терпит, чтобы управляемое им производство работало по старым, заскорузлым методам. Он располагает большим производственным методом и поэтому ежедневно работает над усовершенствованием процесса и в этом находит пути к повышению производительности механизмов и к улучшению физического труда.

Вместе с механиком т. Козленко им был разработан, а затем успешно применен в производство метод механической загрузки сушильных печей. На разгрузке железнодорожных составов были применены транспортеры и этот вид работы стал полностью механизированным. Тяжелый труд раньше применялся на перегрузке сырья, поступающего на фабрику. Здесь также применены механические перегрузчики-транспортеры, позволяющие сырье в специальную сырьевую яму.

Под руководством тов. Постава изобретатели сконструировали и применили в производство специальный сырьевой агрегат, намного облегчивший труд рабочих и зна-

чительно увеличивший производительность фабрики.

Когда по призыву ленинградцев начиналось всенародное соревнование за досрочное выполнение плана второго года послевоенной пятилетки, на сменных собраниях выступали рабочие. Весь коллектив фабрики принял на себя патристическое обязательство — готовый план выдать продукции завершить в 7 ноября.

Прошли три месяца и коллектив подвел свои первые итоги. Государственный план первого квартала был перевыполнен на 30 е лишним процентов. Во втором квартале эти показатели были не только закреплены. Раст производительности труда по отношению к первому кварталу составил увеличение почти в два раза. Обилие показатели по валовой продукции были доведены до 159,2 процента.

Небольшой, но трудолюбивый и дружный коллектив с новыми силами вошел в третий квартал. Проставленная смена коммуниста т. Жуковского перешла на фабрике достигла 173 проц. плана, значительно перекрыл свои обязательства Грузчики тт. Минтергасов, Асадов, Уганов и завальщик Басалаев занимают почетное место среди передовиков производства. Бригада эксплуатационных рабочих под руководством т. Яшкина дала 171 проц. государственного плана и успешно оперирует первенство по всем количественным и качественным показателям.

Грузчик т. Климов. Это коммунист и энтузиаст. С него началось соревнование между профессиями. С первых дней он отстоял первенство и не уступает его никому.

Ревностно выполняет обязанности моториста т. Землянская. Трудным обычаем большого мастера своего дела она обеспечила равномерные движения механизмов и высокопроизводительный труд всей смены. Имя ее на первом счету среди мотористов, прочно оно занимает передовое место на досках почета.

— Трудно сейчас определить, — говорит директор фабрики т. Жуковский, — какая смена к концу месяца выйдет вперед, но можно уже сейчас с уверенностью сказать, что план июля будет выполнен досрочно.

Оправдание этих слов налицо: замечательный коллектив фабрики не знает пределов. Совершенствуя свое производство, он повседневно наращивает темпы, успешно идет борьба за превращение обязательств в конкретные дела, за победу во всенародном социалистическом соревновании навстречу 30-й годовщине Великого Октябрьской социалистической революции.

Ив. ХАМЧИЧ.

Форсировать работу на строительстве городского водопровода

Как показали последние дни, выполнение обязательств на строительстве второй очереди городского водопровода идет крайне медленно.

Летний строительный сезон в разгаре, стоит прекрасная погода, но это лучшее время года не используется, нарушаются сроки на рытье котлованов. Отдельные руководители предприятий и учреждений явно пренебрежительно смотрят на это столь важное дело и не организуют свои коллективы на выполнение обязательств по благоустройству города, которые были взяты в соревновании с маринцами.

Ответственные лица по организации этих работ т. Водоватов (артель «Сибиряк»), т. Вольхин (Госбанк), т. Маслов (Беловторг) категорически отказались от работы по завершению строительства водопровода:

— Мы заняты более важными делами, а это не наше дело, мы не землекопы.

Такое барски пренебрежительное заявление должно быть своевременно и решительно осуждено. Недостаточно уделяет внимания

этому делу и заводской партийный комитет (т. Бабанчиков и Мульченко). Не организованы по этой причине и металлурги на скорейшее строительство водопровода.

Отдел капитального строительства завода (т. Агаенко и Черзанцев), который несет полную ответственность за эту работу, сам показывает дурной пример в своей работе. До сих пор по его вине не организовано строительство колодез на определенных участках водопровода. Из 12 колодез построен только один. Строительство этих колодез главным образом срывается из-за необеспечения подвозки кирпича.

Всему этому должен быть положен конец в самое ближайшее время. Проведением в срок этого важного мероприятия необходимо всерьез заняться всем организациями, всему городскому активу.

Н. ВОРОБЬЕВ,

мастер строительства городского водопровода.

О руководящих кадрах

Успешное выполнение грандиозных задач послевоенной сталинской пятилетки во многом зависит от подготовки наших кадров, от их политической и деловой зрелости.

Естественно, что сейчас, когда советский народ под руководством партии большевиков мобилизует все свои силы, всю энергию на выполнение задач послевоенной пятилетки — подбор, расстановка и воспитание наших кадров является важнейшим звеном в работе партийных и советских органов.

Городской комитет ВКП(б) добился некоторого улучшения работы с кадрами. За год с лишним его деятельности на руководящую работу на предприятия, учреждения и организации было направлено немало новых людей, успешно и энергично работающих над выполнением задач послевоенной пятилетки. Только за первое полугодие 1947 года из резерва горкома ВКП(б) было выдвинуто 33 человека, которые в своей практической работе успешно справляются со своими обязанностями, оправдывая на деле оказанное им доверие.

Горком ВКП(б) провел большую работу в области повышения теоретической подготовки руководящих кадров. Достаточно сказать, что для повышения идейно-политического уровня руководящих кадров им был организован в прошлом году семинар партийно-хозяйственного актива. Семинар, занятия которого проходили 2 раза в месяц, посещало 25 человек. На нем серьезно и глубоко изучалась теория истории большевистской партии, слушатели самостоятельно выступали с докладами по отдельным работам В.И. Ленина и И.В. Сталина, углубленно знакомилась с вопросами международной и внутренней политики нашего государства серьезно и глубоко изучен пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Для подготовки советских и партийных кадров в октябре прошлого года была организована вечерняя партийная школа, которая успешно сделала выпуск своих слушателей. Кроме этого в городской партийной организации создано и работает 25 кружков по изучению «Краткого Курса Истории ВКП(б)». Для молодых коммунистов организовано 22 политшколы, в которых обучается более 500 человек. Многие коммунисты, имеющие подготовку, изучают теорию и историю партии самостоятельно.

Однако несмотря на ряд положительных моментов в работе с кадрами, есть еще серьезные недостатки. Слабо у нас еще поставлена теоретическая учеба с руководящими кадрами. Многие коммунисты нигде еще не учатся, а партийные организации не требуют от них выполнения уставного положения о том, что каждый коммунист обязан повышать свой идейно-политический уровень и деловую квалификацию. В кружках и политшколах часто срываются занятия и больше всего из-за неявки слушателей. Отдел пропаганды и агитации слабо помогает самостоятельному изучающим «Краткий Курс Истории ВКП(б)», мало производит консультаций, недостаточно поставлен контроль над самостоятель-

но изучающими историю ВКП(б). Иногда занятия в кружках и политшколах проходят на низком идейно-политическом уровне по причине слабой подготовки пропагандистских кадров. На некоторых предприятиях секретари партийных организаций плохо организуют политическую учебу коммунистов. Есть такие парторганизации, где политическая учеба совсем не организована. К ним относятся парторганизации огнеупорного цеха (секретарь т. Тумашева), фабрики инертной пыли (секретарь т. Козленко), хлебозавода (секретарь т. Жабина), марганцевого цеха (секретарь т. Солонек) и другие.

Можно привести немало примеров, когда наши руководящие кадры, не повышая своего идейно-политического уровня, не оправдывают оказанного им доверия, скатываются до уровня обывателей. Бывший председатель артели «Путь к социализму» Кузьмин нигде не учился, не повышал своего теоретического уровня, в результате и производственные дела шли у него плохо, довел артель до полного развала. Совершенным политическим невеждой оказался председатель артели «Сибиряк» т. Чащин, разваливший работу в артели.

В целях устранения подобных случаев в городе организованы курсы мероприятий по подготовке руководящих кадров — советского и стечного-финансового аппарата. На Гурьевском металлургическом заводе организована курсовая учеба по повышению квалификации командного состава. Совершенно отсутствует работа с руководящими кадрами в Гурьевском рудоуправлении.

На предприятиях нашего города ведомственными отделами кадров протолдана значительная работа по подготовке и расстановке промышленных кадров, главным образом по массовым профессиям. Подготовка рабочих на предприятиях происходит за счет ведущих профессий: сталеваров, литейщиков, машинистов паровозов, спешников вагонов, забойщиков. Повышение квалификации проходит через курсовые мероприятия, через стахановские школы и т. д. Рабочие, окончившие стахановские школы, значительно повышали производительность труда. Так, например, сталевары тт. Владимиров и Буймов выполняют задания на 110—120 процентов, формовщик тов. Логунов постоянно выполняет норму на 120 процентов. Многие молодые рабочие, закончившие школу ФЗО и ремесленное училище, пришли в школу повышения своей квалификации и заметно стали увеличивать производительность труда. Вместе с этим в подготовке промышленных кадров имеются серьезные недостатки. Здесь частые срывы занятий. Руководители цехов мало обращают внимания на создание условий молодым рабочим, что тормозит рост их производственной квалификации.

Нало сейчас приложить все усилия к тому, чтобы поднять теоретический уровень наших кадров, а также их деловую квалификацию.

Г. ДЕРЕЧА,

секретарь Гурьевского горкома ВКП(б) по кадрам.

Международный обзор

Как известно, после закрытия совещания трех министров, созывавшегося в Париже в конце июня Англией и Францией, был предпринят созыв нового совещания, на которое были приглашены 22 страны.

Отказ Советского Министра пойти на такое соглашение, которое повело бы к подчинению европейских государств иностранному контролю, вызвал у определенной части печати, борющейся за изоляцию СССР и создание реакционного западного блока, выражения нескрываемого удовлетворения. Английская газета «Рейнольдс Ньюс» писала, что «теперь шансы Англии на получение американских долларов выше, чем они были бы, если бы Россия присоединилась к осуществлению плана». Таким образом, часть печати расценила ход событий как благоприятствующий организации западного блока под главенством Англии и Франции.

Вместе с тем, печать стала подготавливать общественное мнение к неизбежности подчинения отдельных стран к контролю Америки. Газеты писали, что если европейские страны не примут американской «помощи», то они упустят последнюю возможность уйти от неизбежной экономической катастрофы.

На отдельные страны был произведен даже дипломатический нажим.

12 июля Парижское совещание открылось. Оно не представляет собой внушительного вида и уж никак не является совещанием, могущим решать общеевропейские вопросы. На нем нет Польши, Чехословакии, Югославии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Финляндии и Албании.

Это добрая половина Европы. Это страны, хозяйство которых для Европы имеет большое значение. Это польский уголь, румынская нефть, великопленная индустрия Чехословакии, продовольствие Прибалтийских стран.

Польша отметила в своем уведомлении об отказе участвовать в совещании, что намечаемый план восстановления Европы «прокладывает путь к навязыванию меньшим странам экономических, а стало быть, и политических условий».

Чехословакия отказалась от участия в совещании на том основании, что ряд стран, с которыми Чехословакия находится в тесных договорных экономических и политических отношениях, отказался стеланине им приглашение Правительства Югославии заявило, что предложения Англии и Франции не обеспечивают равного участия в работах совещания как раз для тех стран, которые больше всего пострадали в войне. Кроме того, по мнению Югославии, предложенная программа «предоставляет известным державам возможность до такой степени проникать во внутреннюю экономическую жизнь отдельных стран, что это создает угрозу их экономической и политической независимости».

Отказ ряда значительных стран от участия в совещании изменил обстановку. Печать умерила свой прежний восторг и оптимистические предсказания. И английский и французский министры при от-

крытии заседания вынуждены были коснуться вопроса о том, что попытки придать совещанию более строгий характер не увенчались успехом. Французский министр иностранных дел Бидо пытался утешить своих слушателей выражением надежды, что «пустые места будут когда-нибудь заняты».

В то время, как ряд стран, активнейших участников борьбы против гитлеровской Германии, отказались участвовать в работах совещания, на заседаниях присутствуют Италия и Австрия, борющиеся с оружием в руках на стороне немцев, а также Турция, снабжавшая Германию стратегическим сырьем. Характерно также и участие Эйре (Ирландия) и Португалии, сотрудничавших во время войны с Германией.

Все это делает весьма сомнительными как права, так и возможность этого совещания. В первый же день совещания был назначен так называемый «Рабочий комитет», заседания которого будут закрытыми. Именно этому комитету передается вся работа.

Совещание приняло решение о создании некоей европейской «Специальной временной организации».

Газета не скрывает того обстоятельства, что участники совещания не смогут решить существенных вопросов европейской экономики, так как руководство совещанием находится в руках Англии и Франции, выполняющих волю Соединенных Штатов.

Факты, наблюдающие в современной европейской жизни, дают достаточно материала для того, чтобы видеть к каким последствиям ведет получение займов на условиях продиктованных Соединенными Штатами Америки.

Совсем недавно Турция начала получать американскую «помощь», но уже виден ущерб, нанесенный ее экономической независимости. В частности, началось уменьшение продукции, выпускаемой турецкой промышленностью. На 50 процентов сокращается число рабочих и служащих, занятых на многочисленных предприятиях правительства. Это сокращение вызвано тем, что нужды государственных учреждений, до сих пор покрывавшиеся отечественной промышленностью, теперь будут удовлетворяться американскими поставками.

Попытка покойного главы Турецкой республики Темея Ататюрка строить собственную национальную промышленность теперь подрывается в корне, ибо поиски и добыча нефти и угля передаются американцам, намечаются и другие важнейшие концессии.

Даже значительно более развитые страны, как Швеция и Норвегия, заключив различные соглашения с США, оказались перед фактом все более и более расширяющегося контроля американцев. Так в Норвегии американские компании пытаются свернуть сталелитейную промышленность. Металлообработывающим заводам навязывают изготовление деталей для американских фирм с тем, чтобы в итоге превратить Норвегию в американский придаток.

Дания предлагается заем при условии предоставления американцам баз на Гренландии, как известно, являющейся датской тер-

риторией. В Швеции и Норвегии идет через поставных лиц скупка ценнейших заводов.

В свете этих фактов со всей силой выступает основательность сделанного В. М. Молотовым заявление о том, что предлагаемые планы «помощи» могут оказаться угрозой для независимости европейских стран.

9—12 июля в Москве находилась Чехословацкая Правительственная Делегация во главе с Премьер-Министром Готвальдом и Министром Иностранных Дел Масариком.

Делегация встретилась с И. В. Сталиным и В. М. Молотовым, затем с Министром Внешней Торговли А. И. Микояном.

В итоге дружественного объяснения вопросов международной политики и экономических вопросов представители обоих правительств пришли к заключению о необходимости расширить хозяйственные отношения между обеими странами.

Решено заключить соглашение о взаимных поставках сроком на пять лет.

В 1948 году СССР поставит Чехословакии 200 тысяч тонн пшеницы, 200 тысяч тонн кормового зерна, удобрения, хлопок, различные руды и сыпучие.

Чехословакия будет поставлять Советскому Союзу рельсы, паровозы, ж. д. оборудование, оборудование для обуви и сахарной промышленности, станки, мелкие электростанции. Кроме того, СССР получит из Чехословакии племенной скот, сахар, обувь, текстильные товары. Обе страны выразили убеждение, что осуществление этого экономического сотрудничества наилучшим образом будет содействовать не только подъему народного хозяйства обеих стран, но так же и дальнейшему развитию экономического сотрудничества между европейскими государствами и упрочению мира в Европе.

В. ГРИШАНИН.

ПРЕДСТОЯЩЕЕ СОЗДАНИЕ В ИНДИИ ДЕПАРТАМЕНТА КНЯЖЕСТВ

ДЕЛИ. (ТАСС). Поскольку в августе перестанет существовать политический департамент, осуществляющий руководство княжествами, индийское правительство постановило создать к этому времени департамент княжеств, который бы ведал вопросами, общими для Индии и княжеств. Департамент будет построен таким образом, чтобы его можно было бы разделить между Пакистаном и Хивдустаном в любой момент, когда это понадобится.

ОТВЕТ РЕДАКТОР

И. ВАСИЛЬЕВ.

Гражданин Панин Павел Дмитриевич, проживающий в городе Гурьевске, Коммунистическая 159, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Паниной Екатериной Леонидовной, проживающей в г. Гурьевске, ул. Коммунистическая № 159 кв. 5. Дело слушается в нарсуде города Гурьевска.